
令和元年10月21日

成田市教育委員会

成田市学校教育振興基本計画

に係る目標に対する達成状況

（平成30年度）

割合項目数
平成30年度目標

に対する達成状況

達成 38 53.52%

概ね達成 29 40.85%

未達成 4 5.63%



目標値 実績値 達成率 達成状況

1 特色ある学校づくり事業
特色ある学校づくりのための研修や環境整
備などの事業数

事業 164 165 156 94.5% 概ね達成 165 155 教育指導課
目標値には届かなかったものの，各学校で特色ある学校づくりのために必要な事業を精選し，取り組んでい
る。事業についての説明を教頭会で行うとともに，毎年実施している監査においての指導内容を各学校に発信
し，共通理解を図っている。

2 学校評議員委嘱人数 人 170 170 169 99.4% 概ね達成 170 145
学校評議員を通して保護者や地域住民の意向の把握と反映に努め，その協力を得ながら，地域に開かれた学校
づくりを推進している。

3 学校評議員会議開催回数 回 105 105 102 97.1% 概ね達成 105 87 34校それぞれが年3回開催した。

4 教育表彰事業 表彰件数 件 32 36 29 80.6% 概ね達成 36 36 教育総務課
目標値には届いていないが，概ね達成できている。
平成30年度実績　功労彰8件（8人），功績彰14件（11人，3団体)，奨励賞5件（5人），感謝状2件（1人，1団
体)

5
学習習慣の定着に向けた取組の推
進

教務主任等を対象とした研修会の実施 回 0 1 1 100.0% 達成 1 1 教育指導課 10月の教務主任研修会において，全国学力調査を活用した授業改善について研修を行っている。

6 研修会 回 0 1 1 100.0% 達成 1 1 10月の教務主任研修会において，全国学力調査を活用した授業改善について研修を行っている。

7 校内研修会 回 0 2 3 150.0% 達成 2 2
現在の校内研修は，主体的・対話的で深い学びの実現に向けた取組をどの学校も行っていると捉え，平成30年
度の校内授業研究会（教科）の全回数を集計し，学校数で除した数を実績値とした。

8 小学生 ％ 89.8 90.0 89.4 99.3% 概ね達成 91.0 93.0 若年層教員の数の増加や教職員の配置などが，授業に影響を与えているものと考えている。

9 中学生 ％ 76.8 77.0 74.2 96.4% 概ね達成 78.0 80.0
平成31年度全国学力調査の結果からも，生徒の授業理解が下がっている傾向が見られる。理由は，細かく把握
できないが，教職員の若年化の影響があるものと考えている。

10 学校給食施設整備事業 親子方式による給食施設整備箇所 箇所 2 4 3 75.0% 未達成 5 7 学校給食センター
学校給食施設整備事業については，「美郷台小学校学校給食共同調理場増築工事」において県との協議に時間
を要していたが，平成29年度に都市計画上の手続をしたことにより，平成30年12月から工事に着手し，現在
は，施設整備計画に基づき共同調理場の整備を順次進めている。

11 主催大会参加者数 人 49,100 52,000 41,843 80.5% 概ね達成 54,000 54,500
目標値を概ね達成しており，引き続き広報・PR活動により市民のスポーツ・レクリエーション活動の促進を
図っていく。

12 スポーツリーダーバンク登録者数 人 36 37 31 83.8% 概ね達成 38 38
目標値を概ね達成しており，引き続き周知活動などによりスポーツリーダーバンク登録者数増加に努めてい
く。

13 市内総合型地域スポーツクラブ数 団体 0 1 1 100.0% 達成 2 2
現時点では達成している。今後は，他の地域においてもクラブ設立の機運が高まるよう，総合型地域スポーツ
クラブの魅力発信に努め，積極的に支援していく。

14 小学生 ％ 84.0 85.0 89.4 105.2% 達成 86.0 88.0
小学校において，朝ごはんの授業を行っているため，指導の成果がでてきている。
毎日の積み重ねが大切であるため，今後も継続的な指導を続けていくことが必要である。

15 中学生 ％ 76.8 78.0 81.9 105.0% 達成 80.0 83.0
中学校において，生活習慣や家庭科の授業などにおいて，朝食の大切さが浸透してきている。
毎日の積み重ねが大切であるため，今後も継続的な指導を続けていくことが必要である。

16 公立幼稚園の管理運営の充実 在籍園児数 人 152 170 163 95.9% 概ね達成 170 170 保育課
目標値には届かなかったものの，平成26年度から3歳児からの入園を実施したことにより，園児数は増加傾向
にある。今後は，預かり保育の保育環境の整備や保護者の事情に一層配慮した受け入れを行うなどして，園児
数の増加を図りたい。

17 幼稚園・保育園・小学校の連携 交流事業 回 4 5 6 120.0% 達成 6 6 教育指導課
大栄幼稚園と大栄保育園・大栄地区小学校との連携において目標を達成した。今後，大栄みらい学園が開校し
た際には，回数としては減少が考えられる。

18
地域の教材や学習環境を活用して
いる教職員の割合（アンケート）

「あてはまる」「どちらかといえばあては
まる」の合計

 ％ 37.1 39.0 35.8 91.8% 概ね達成 40.0 45.0
教育指導課
生涯学習課

概ね達成できているが，市内には多くの教育的資産があるものの活用率はまだ低いといえる。成田市職員に市
の文化的資源を紹介する場をぜひ設けたい。

達成状況に対する所見等

３子どもの健康・体力づくりの推進

４幼児教育の充実

１郷土と伝統文化についての教育の推進

１社会を生き抜く力を育む

アクティブラーニングの推進 教育指導課

教育指導課

学校の授業がわかる（「よくわか
る」「だいたいよくわかる」）と
回答した児童生徒の割合（アン
ケート）

平成30年度

学校評議員設置事業 学務課

令和2年度
目標値

（中間）

令和7年度
目標値

（最終）

１豊かな学びを支える学校・学習環境づくり

スポーツ振興課

毎日朝ご飯を食べている児童生徒
の割合（アンケート）

教育指導課
学校給食センター

２伝統・文化への理解と国際性を育む

スポーツ団体育成事業

２学習指導の充実（基礎学力の習得・充実）

■成田市学校教育振興基本計画に係る目標に対する達成状況一覧表【全71項目】
※平成30年度目標に対する達成状況・・・達成≧100%，100%＞概ね達成≧80%，80%＞未達成

基
本
目
標

施
策
の
方
向

事業・取組 所管課計画指標№ 単位
平成26年度

実績値
（策定時）



目標値 実績値 達成率 達成状況

達成状況に対する所見等

平成30年度
令和2年度
目標値

（中間）

令和7年度
目標値

（最終）

■成田市学校教育振興基本計画に係る目標に対する達成状況一覧表【全71項目】
※平成30年度目標に対する達成状況・・・達成≧100%，100%＞概ね達成≧80%，80%＞未達成
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19 ＡＬＴの週あたりの配置日数（1校あたり） 日 4.1 4.1 4.2 102.4% 達成 4.3 4.5
目標値を達成できている。今後，更に英語教育の必要性が高まると考えられるため，ALTの配置の一層の充実
を図る。

20
小中学校英語アンケートで英語の学習が好
きと答えた児童生徒数/全児童生徒数

％ 86.7 88.0 84.8 96.4% 概ね達成 88.0 88.0
目標値を下回った。カリキュラムの見直しや教職員の指導力の向上，ALTの配置の充実などを図り，児童・生
徒の英語学習に対する興味・関心をより一層高める必要がある。

21
成人式での英語に関するアンケー
トで外国人に話しかけられたら応
える割合

成人式での英語に関するアンケートで外国
人に話しかけられたら応えてあげると答え
た新成人/アンケート応答新成人

％ 83.8 84.0 90.0 107.1% 達成 84.0 84.0
目標値を上回った。小学校1年生からの9年間の系統的な英語教育により，多文化共生の意識や外国人に対して
物おじしない態度が育成できているものと考えている。

22 国際交流事業 国際交流イベントへの市民参加 人 928 1,000 343 34.3% 未達成 1,000 1,100 文化国際課
国際交流協会で内容の見直しを図り，事業の統合を行ったため，目標値を下回った。参加者の希望が多いイベ
ントについては，回数を増やすことにより，様々な方が参加できるような事業を実施した。

23
児童生徒が自ら考える道徳教育の
推進

道徳教育推進教師研修会 回 1 1 3 300.0% 達成 1 1 教育指導課 目標値を上回った。学習指導要領改訂に伴い，今後も充実した授業展開のために研修を行っていく。

24
「豊かな人間関係づくり実践プロ
グラム」の活用

実施した学校数 校 35 35 35 100.0% 達成 35 31 教育指導課 各校での取組が行われており，十分に達成できている。

25
児童一人あたりの年間図書貸出冊数（小学
生）

冊 58 59 68 115.3% 達成 60 62 児童に対する学校図書館司書の取組や学校との連携が成果となって表れ，目標値を上回った。

26
児童一人あたりの年間図書貸出冊数
（中学生）

冊 21 22 21 95.5% 概ね達成 23 25
目標値には届いていないが，概ね達成できている。中学生の活字離れが進む中，平成29年度実績では，生徒一
人あたりの年間貸出冊数は23冊と目標値を上回っており，引き続き学校図書館司書の相互の交流や研修を充実
させ，生徒への働きかけを行っていく。

27
青少年育成団体主催行事等への児童生徒参
加者数

人 3,077 3,100 3,014 97.2% 概ね達成 3,200 3,400
目標値を概ね達成できており，各種事業の開催を通して児童生徒同士の交流や児童・保護者・地域の方や青少
年との交流などが図られている。
※実績値には，天候により中止したオールナイトハイクの参加申込者384人を含む。

28 リーダースクラブの所属人数 人 19 23 17 73.9% 未達成 25 30
新規所属者が少なかった。また，進学や家庭の事情により，平成29年度から継続して所属できない者が多かっ
た。

29 参加児童数 人 4,605 5,100 6,240 122.4% 達成 5,300 5,700 地区ごとに児童が参加しやすいような活動を計画しており，目標値を上回った。

30 ボランティアの延べ人数 人 1,914 2,100 2,038 97.0% 概ね達成 2,150 2,300
目標値には届いていないが，概ね達成できている。ボランティアが固定化されているため，地区ごとに声掛け
などを行い新規ボランティアを増やしてもらえるよう，各地区運営委員に促していきたい。

31 研修参加者 人 1,326 1,340 1,484 110.7% 達成 1,350 1,200
研修の回数については，目標策定時より微減である。悉皆研修参加者については，大きな変化はないが，若年
層の教員が増加し，積極的に参加を呼びかけていることから，全体として参加者が増加しているものと考えて
いる。

32 指導主事派遣 回 71 105 110 104.8% 達成 105 93
千葉県教育委員会等への要請と関連で回数に変動はあるが，市内各校からの要請に応じて指導主事を派遣して
いる。

33 ＩＣＴ支援員の活用 支援員数 人 0 1 2 200.0% 達成 2 3 教育指導課
タブレットを導入した小学校に，必要な支援についての活動計画を提出していただき，学校の要望に応えた支
援ができるよう，教育委員会と打ち合わせを行いながら取り組んでいる。

34
教員研修制度に満足している教職
員の割合（アンケート）

質・量ともに満足している割合 ％ 33.0 35.0 28.0 80.0% 概ね達成 36.0 40.0 教育指導課
若年層の教員の増加により，研修内容が基礎的なものに偏ったり，前年度と大きく変更できないことがあった
り，中堅層，ベテラン層の教員に満足できなくなっているものと考えている。研修内容を見直していくことが
必要である。

35 教育センター運営事業 巡回相談員数 人 3 4 4 100.0% 達成 4 4 教育指導課
計画どおりに4人の雇用ができている。しかし，現在雇用している職員が退職したときに，条件を満たす新規
職員の募集が困難になる状況は考えられるため，継続していくためには人材開発が必要である。

36 学校問題解決支援事業 活動時間 時間 111 168 140 83.3% 概ね達成 168 168 学務課
学校だけでは解決困難な問題について，専門委員，常任委員それぞれの立場から学校への指導，助言，支援を
いただき，問題解決を図っている。平成30年度は，定例会議を10回実施した。

２国際性を育む教育の推進

教職員研修事業 教育指導課

４よりよい学校教育環境づくりを進める

２感性を育む教育の充実

１教職員の資質の向上

１心の教育・道徳教育の充実

３豊かな心・道徳性・規範意識を育む

英語科研究開発事業

教育指導課

学校図書館司書配置事業 教育指導課

青少年健全育成事業 生涯学習課

子どもの居場所づくり推進事業 生涯学習課

２教職員の負担軽減に向けた取組の推進



目標値 実績値 達成率 達成状況

達成状況に対する所見等

平成30年度
令和2年度
目標値

（中間）

令和7年度
目標値

（最終）
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37 小中学校連携教育推進事業 小中一貫教育実践校 校 1 1 1 100.0% 達成 1 2 学務課 平成30年度は，つくば市立学園の森義務教育学校への視察を実施した。

38
教師用教科書指導書購入に係る経
費

指導者用デジタル教科書導入校 校 0 35 35 100.0% 達成 35 31 学務課
平成27年度に，小学校全校に算数（1・2年），国語（4年），社会（5・6年）を配置し，平成28年度に，中学
校全校に社会（地理・歴史・公民），理科（全学年），英語（全学年）を配置した。

39 学習用バス運行事業 運行台数 台 374 374 402 107.5% 達成 380 380 教育指導課 校外学習等の需要が高まり，目標値を上回ったものと考えている。

40 事故対策補助教員配置事業 支援要請学校数 校 5 4 4 100.0% 達成 4 4 学務課 平成30年度は，4校に4人の事故対策補助教員を配置した。

41 地域と連携した防災体制 校 9 12 19 158.3% 達成 18 24 教育指導課
危機管理課の働きかけや社会的な防災意識の高まりにより，地域における自主防災組織が活発化し，それと連
携して実績が増え，目標値を上回っている。

42 防災教育年間指導計画の作成 校 25 35 35 100.0% 達成 35 31 教育指導課
各学校とも防災教育に対する意識が高まり，全学校で策定が進むとともに，具体的な災害の場面を想定した防
災計画，マニュアルの見直しを毎年行っている。

43 エレベーター整備校 校 13 13 15 115.4% 達成 13 14 学校施設課
神宮寺小学校及び下総みどり学園（後期課程）において，車いすを必要とする児童生徒の入学等にあわせて整
備したため，目標値を上回った。

44 多目的トイレ整備校 校 26 31 31 100.0% 達成 32 31 学校施設課 計画どおりに整備することができたため，目標値を達成した。

45 学校太陽光発電導入事業 太陽光発電設備整備校 校 5 10 11 110.0% 達成 12 20 学校施設課 本城小学校の増築工事において，太陽光発電設備を整備したため，目標値を上回った。

46 利用者数（プール開放を含む） 人 390,424 420,000 385,333 91.7% 概ね達成 432,000 410,000 スポーツ振興課
身近なスポーツ・レクリエーションの活動の場である学校体育施設を積極的に開放し，市民のスポーツ振興を
図るとともに，地域施設としての学校活用を図ることができた。

47 開放校 校 35 35 35 100.0% 達成 35 31 スポーツ振興課 全校の体育施設の開放を実施した。

48 申請件数 件 826 826 898 108.7% 達成 826 826 学務課
ホームページや広報なりたへの掲載，学校での案内の配布等，広報活動を積極的に行ったことにより，制度が
周知され申請件数が増加したものと考えている。

49 認定件数 件 772 772 880 114.0% 達成 772 772 学務課
ホームページや広報なりたへの掲載，学校での案内の配布等，広報活動を積極的に行ったことにより，制度が
周知され申請件数が増加し，これに伴い認定件数も増加したものと考えている。

50 教育資金利子等補給事業 補助件数 件 161 169 157 92.9% 概ね達成 169 169 教育総務課
目標値には届いていないが，概ね達成できている。
経済情勢の変化等の影響があり，補助件数が若干減少したものと考えている。

51 日本語教育補助員配置事業 補助員数 人 14 15 18 120.0% 達成 16 18 教育指導課
外国人児童生徒が増えてきている現状を踏まえ，学校の要望する配置に応えられるよう，支援員の確保に取り
組んでいる。支援員に年2回の研修会を行い，支援の充実に努めている。

52 特別支援教育支援員配置事業 支援員数 人 21 24 22 91.7% 概ね達成 26 31 教育指導課
特別支援教育支援員が配置されていない学校は12校となり，市内全校には配置されていない。また，学校から
の配置の要望も強くあり，引き続き増員を要望していく。

53 養護補助員配置事業 養護補助員配置数 人 40 43 41 95.3% 概ね達成 45 50 教育指導課
特別支援学級在籍児童生徒が増加しており，増員が望まれるところではあるが，1人の増員にとどまってい
る。今後も同様の状況が予想されるため，引き続き増員を要望していく。

３教育環境の整備・改善

４学校安全対策の推進

５学校施設の整備・活用

１学びのセーフティネットの構築

２特別な支援を要する児童生徒に対する教育の充実

就学援助費支給事業（小中学校）

防災教育の推進

学校バリアフリー整備事業

学校体育施設開放事業

５様々な困難を抱えた子どもたちへの支援を充実する
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54 研修会実施 回 4 5 5 100.0% 達成 6 7 教育指導課 目標値を達成できている。引き続き研修会を実施していく。

55 参加人数 人 70 80 76 95.0% 概ね達成 90 100 教育指導課 目標値を概ね達成できている。今後も児童生徒の支援に生かせる研修内容を検討していく。

56
問題を抱える子ども等の自立支援
事業

教育相談員配置校 校 12 13 12 92.3% 概ね達成 15 17 教育指導課
目標値を概ね達成できているが，教育相談員が配置されていない学校からの年間の相談件数は1263件（平成29
年度は652件）と急増しているため，今後，教育相談員の配置校の増加が必要である。

57 教育支援センター運営事業 指導員 人 7 8 8 100.0% 達成 9 9 教育指導課
平成29年度から訪問型の指導員が配置され，目標値は達成できているが，不登校児童生徒の増加に伴い，適応
指導教室の通室者も年々増加している。指導員1人当たりの指導人数は，平成30年度は2.23人（平成29年度は
1.89人）と個別指導が難しい状況にあるため，今後，指導員の増員が必要である。

58 小学生 ％ 91.2 91.5 91.3 99.8% 概ね達成 92.0 93.0 教育指導課
目標値を概ね達成できている。今後も生徒指導主任研修会や校内研修課等を通じて，きめ細やかな指導を推進
していく。

59 中学生 ％ 88.4 88.5 84.8 95.8% 概ね達成 89.0 90.0 教育指導課
目標値を概ね達成できている。今後も生徒指導主任研修会や校内研修回答を通じて，中学生期（思春期）にお
ける指導（長期欠席，いじめ，暴力行為等）のを推進し，心と体の調和を図り，学校生活を送れるようにして
いく。

60
教育用コンピュータ整備事業（小
中学校）

タブレット導入校数 校 0 10 10 100.0% 達成 30 31 教育総務課 計画どおりに導入が進んでおり，令和2年度で全校へのタブレットの導入が完了する予定である。

61 校内ＬＡＮ整備事業（小中学校） 普通教室校内ＬＡＮ整備（小学校） 校 1 14 13 92.9% 概ね達成 20 21 教育総務課
橋賀台小学校の大規模改造工事が平成29年度からの2か年計画であったものが平成30年度からの計画に変更さ
れたため，目標値に届かなかった。1年遅れとなるが，令和元年度で整備が完了する予定であり，確実に整備
が進んでいる。

62 情報モラル教育の推進 校内情報研修 回 1 2 2 100.0% 達成 2 3 教育指導課
情報教育担当者研修会を年2回実施し，タブレットの活用事例や教育系ソフトウェアの活用方法について研修
を行っている。その内容を各学校で職員に周知するよう研修会の実施と充実を呼び掛けている。

63 キャリア教育の推進 実施校数 校 35 35 35 100.0% 達成 35 31 教育指導課
キャリア教育の推進のため，進路主任研修会を年2回実施している。職業人と語る会等の充実のため，市内各
学校がどのような取組をしているかの一覧を作成し，各学校が参考にできるようにしている。

64 職場体験学習の実施 実施校数（中学校） 校 10 10 10 100.0% 達成 10 10 教育指導課
進路主任研修会を年2回実施し，職業体験の活動についての情報交換を行っている。また，事業所一覧を情報
共有し，各学校が参考にできるようにしている。

65 小学生 ％ 79.7 79.8 74.2 93.0% 概ね達成 80.0 81.0 教育指導課
キャリア教育の推進のため，進路主任研修会を年2回実施している。職業人と語る会の充実のため，講師一覧
を作成し，各学校で参考にできるようにしている。

66 中学生 ％ 56.6 57.0 55.6 97.5% 概ね達成 58.0 60.0 教育指導課
進路主任研修会を年2回実施し，キャリア教育の充実を図っている。職業についての情報誌等を研修で紹介
し，職業選択への知識とできるよう支援している。

67 人権尊重教育の推進 命を大切にするキャンペーン実施校 校 35 35 35 100.0% 達成 35 31 教育指導課 命を大切にするキャンペーンは千葉県の施策であり，今後も確実に実施していく。

68 家庭教育学級開催事業 家庭教育学級参加者数 人 10,536 10,500 10,393 99.0% 概ね達成 10,500 10,700 生涯学習課
目標値には届かなかったものの，家庭教育のあり方とともに保護者同士のつながりを目的として活動している
ため，徐々に参加者が増えてきている。

69 学校支援地域本部事業 地域コーディネーターの配置 人 0 34 13 38.2% 未達成 34 29 学務課 地域コーディネーターの選出に課題があり，目標値を下回った。

70 参加児童数 人 198 290 280 96.6% 概ね達成 320 410 生涯学習課
目標値には届かなかったものの，開催校のスタッフが活動内容に工夫を凝らし，児童が楽しめる活動を設定し
ている。

71 ボランティアの数 人 109 135 144 106.7% 達成 150 180 生涯学習課 年度初めの児童登録の際に保護者からのスタッフも募集し，目標値を上回った。

４学校・家庭・地域の連携による取組の推進

３いじめ・不登校などへの対応の充実

１情報教育の充実

２キャリア教育の充実

３人権教育の推進

将来に夢や目標を持っている児童
生徒の割合（アンケート）

放課後子ども教室推進事業

思春期の児童生徒の悩みに対する
支援事業

学校が楽しい（「まあ楽しい」
「とても楽しい」）と回答した児
童生徒の割合

６社会の変化に対応した教育を推進する


